
日本大学出身経営者アンケート【調査票】 
 

日本大学経済学部・産業経営研究所 
研究プロジェクト 

 
      調査へのご協力のお願い 

 この調査は、日本大学出身の経営者を対象に、経営者に必要な
資質・能力を身につけるために日本大学が果たし得る役割を明ら
かにすることを目的として実施するものです。 
ぜひご協力のほどお願い申し上げます。 

 
 
問１ 貴社の概要について、各項目に当てはまるもの一つに◯をするか数値を記入して 

ください。 
ａ 業種 
①建設業 ②製造業 ③電気・ガス・水道業 
④情報通信業 ⑤運輸・郵便業 ⑥卸売・小売業 
⑦金融・保険業 ⑧不動産・物品賃貸業 ⑨専門・技術サービス業 
⑩宿泊・飲食サービス業 ⑪生活関連サービス•娯楽業 ⑫教育・学習支援業 
⑬医療・福祉 ⑭複合サービス業 ⑮その他（        ） 
ｂ 従業員数（常用パートを含む） 
              （2019 年 4 月 1 日現在）           人 

ｃ 売上高（2018 年度）                          百万円 

ｄ 創業年           明治・大正・昭和・平成 西暦        年 

ｅ 所在地                                 都道府県 
 
 
問２ 経営者となった（起業または事業を継承した）年齢について、当てはまるもの一つに 

◯をしてください。 
①20 歳未満 ②20～24 歳 ③25～29 歳 ④30～34 歳 
⑤35～39 歳 ⑥40～44 歳 ⑦45～49 歳 ⑧50～54 歳 
⑨55～59 歳 ⑩60 歳以上   

 
 
問３ 創業者とのご関係について、当てはまるもの一つに◯をしてください。 
①自分自身が創業者 
②創業者の親族 
③創業者とは親族関係になく、社員として勤務し、内部昇進により経営者に登用された 
④創業者とは親族関係になく、経営者として社外から招聘された 
⑤その他（                             ） 

 

資料
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問４ 現在の企業で
．．．．．．

経営者
．．．

に
．

なる前の職業経験
．．．．．．．．

について、当てはまるものすべてに◯をし、 
経験年数（複数の場合は通算）または起業回数を記入してください。 

①他社（同業種）に勤務した（公務を含む） 勤務年数  約（       ）年 
②他社（異業種）に勤務した（公務を含む） 勤務年数  約（       ）年 
③起業した（同業種） 起業回数   （       ）回 
④起業した（異業種） 起業回数   （       ）回 
⑤その他（                                  ） 

 
 
問５ 自社を経営する上で以下の資質・能力は重要だと思いますか、重要ではないと思います

か。それぞれ当てはまるもの一つに◯をしてください。 
 非

常
に
重
要 

あ
る
程
度
重
要 

 あ 
重ま 
要り 

  で 
  な 
  い 

重
要
で
な
い 

ａ．経営戦略を策定する能力 ① ② ③ ④ 
ｂ．ビジネスモデルを構築する能力 ① ② ③ ④ 
ｃ．製品・サービスを開発する能力 ① ② ③ ④ 
ｄ．製品・サービスを顧客に売り込む営業力 ① ② ③ ④ 
ｅ．組織をまとめる統率力・リーダーシップ ① ② ③ ④ 
ｆ．新しいことに挑戦する積極性・チャレンジ精神 ① ② ③ ④ 
ｇ．景気動向や経済政策など経済全般に関する知識 ① ② ③ ④ 
ｈ．財務状況を把握する能力 ① ② ③ ④ 
ｉ．資金を調達する能力 ① ② ③ ④ 
ｊ．その他に重要だと思う能力（                          ） 

 
 
問６ あなたは以下の資質・能力についてどのように自己評価されていますか。それぞれ当て

はまるもの一つに◯をしてください。 
 高

い 
や
や
高
い 

平
均
的 

や
や
低
い 

低
い 

ａ．経営戦略を策定する能力 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｂ．ビジネスモデルを構築する能力 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｃ．製品・サービスを開発する能力 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｄ．製品・サービスを顧客に売り込む営業力 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｅ．組織をまとめる統率力・リーダーシップ ① ② ③ ④ ⑤ 
ｆ．新しいことに挑戦する積極性・チャレンジ精神 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｇ．景気動向や経済政策など経済全般に関する知識 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｈ．財務状況を把握する能力 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｉ．資金を調達する能力 ① ② ③ ④ ⑤ 
ｊ．その他にご自分が優れていると思う能力（                    ） 

－ 62 －



問７ 企業を経営する目的について、当てはまるものすべてに◯をしてください。 
①高い所得を得たい 
②社会貢献をしたい 
③自分の裁量で仕事をしたい 
④性別や年齢に関係なく働きたい 
⑤自分の知識・技術・アイディアを生かしたい 
⑥仕事の経験や資格を生かしたい 
⑦その他（                             ） 

 
 
問８ 貴社の経営状況（過去５年間の傾向）について、それぞれ当てはまるもの一つに◯を 

してください。 
ａ 売上げ 
①拡大傾向 ②横ばい ③縮小傾向 
ｂ 収益（経常利益） 
①黒字基調 ②収支均衡 ③赤字基調 

 
 
問９ 貴社の展望（３～５年後の見通し）について、それぞれ当てはまるもの一つに◯をして

ください。 
ａ 業界の市場規模 
①拡大する ②横ばい ③縮小する ④わからない 
ｂ 自社の事業規模 
①拡大する ②現状維持 ③縮小する ④わからない 
ｃ 自社の収益性 
①改善する ②現状維持 ③悪化する ④わからない 

 
 
問 10 貴社の強みはどのような点にあると思いますか。当てはまるものすべてに◯をして 

ください。 
①商品・サービスの価格が安い ②商品・サービスの品質が高い 
③技術力が高い ④ブランド力がある 
⑤営業力がある ⑥関連会社との提携関係が良好 
⑦他社との提携関係が良好 ⑧従業員の能力が高い 
⑨財務基盤がしっかりしている ⑩海外市場を持っている 
⑪その他（                                   ） 
⑫特になし 
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問 11 貴社が直面している経営上の課題について、それぞれ当てはまるもの一つに◯をして
ください。 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

 あ 
そま 
うり 

  思 
  わ 
  な 
  い 

そ
う
思
わ
な
い 

ａ．商品・サービスの品質の不足 ① ② ③ ④ 
ｂ．技術力の不足 ① ② ③ ④ 
ｃ．資金の不足 ① ② ③ ④ 
ｄ．人材の不足 ① ② ③ ④ 
ｅ．経済・産業に関する情報の不足 ① ② ③ ④ 
ｆ．消費者ニーズに関する情報の不足 ① ② ③ ④ 
ｇ．他社との価格競争 ① ② ③ ④ 
ｈ．許認可等に係る規制・制度 ① ② ③ ④ 
ｉ．その他（                                  ） 

 
 
問 12 あなたが自社の経営に関して相談する社外の相手について、当てはまるものすべてに

◯をしてください。 
①金融機関 ②公認会計士 ③税理士 
④中小企業診断士 ⑤弁護士 ⑥その他の専門家・コンサルタント 
⑦取引先企業・同業者仲間 ⑧商工会議所・商工会等 ⑨大学・研究機関等 
⑩公的相談窓口 ⑪その他（                      ） 
⑫社外に相談先はない   

 
 
問 13 あなたが自社を経営するのにあたり大学に期待する役割について、それぞれ当て 

はまるもの一つに◯をしてください。 
 期

待
す
る 

や
や
期
待
す
る 

 あ 
期ま 
待り 

  し 
  な 
  い 

期
待
し
な
い 

ａ．経営戦略・事業計画策定に関する相談 ① ② ③ ④ 
ｂ．製品・サービスに関する産学共同研究 ① ② ③ ④ 
ｃ．市場調査・マーケティングに関する共同研究 ① ② ③ ④ 
ｄ．税務・法務に関する相談 ① ② ③ ④ 
ｅ．後継者育成プログラムの提供 ① ② ③ ④ 
ｆ．日本大学出身の経営者のネットワークづくり ① ② ③ ④ 
ｇ．在学生との交流の場の提供 ① ② ③ ④ 
ｈ．その他（                                  ） 
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問 14 その他、日本大学に対するご要望などについて、ご自由にお書きください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
問 15 あなたご自身についてお聞きします。 
ａ 性別 ①男性 ②女性 

ｂ 年齢 （2019 年４月１日現在）          歳 

ｃ 出身学部 ①法学部 ②文理学部 
（現在の名称） ③経済学部 ④商学部 
 ⑤芸術学部 ⑥国際関係学部 
 ⑦理工学部 ⑧生産工学部 
 ⑨工学部 ⑩医学部 
 ⑪歯学部 ⑫松戸歯学部 
 ⑬生物資源科学部 ⑭薬学部 
 ⑮その他（                     ） 
  出身大学院 （            ）研究科 

①博士課程前期（修士課程） ②博士課程後期（博士課程） 
 
 
調査報告書送付のご希望について 
①報告書の送付を希望する ②報告書の送付を希望しない 

 
    調査報告書の送付をご希望する場合は、送付先住所・氏名をご記入ください。 
 
 
 
 
 

 
 

ご協力ありがとうございました 
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東
京
商
⼯
リ
サ
ー
チ
・
企
業
デ
ー
タ
に
お
け
る
出
⾝
⼤
学
別
分
布
状
況

産
業

農
業
・
林
業

漁
業

鉱
業
・
採
⽯

業
・
砂
利
採
取

業
建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・

熱
供
給
・
⽔
道

業
情
報
通
信
業

運
輸
業
・
郵
便

業
卸
売
業
・
⼩
売

業
⾦
融
業
・
保
険

業
不
動
産
業
・
物

品
賃
貸
業

⽇
本
⼤
学

97
20

31
3305

3708
32

669
623

4979
130

1590
0.5%

0.1%
0.2%

17.5%
19.7%

0.2%
3.6%

3.3%
26.4%

0.7%
8.4%

K⼤
学

44
2

14
433

2033
40

711
377

3146
278

1256
0.4%

0.0%
0.1%

4.2%
19.6%

0.4%
6.9%

3.6%
30.4%

2.7%
12.1%

合
計

141
22

45
3738

5741
72

1380
1000

8125
408

2846
0.5%

0.1%
0.2%

12.8%
19.7%

0.2%
4.7%

3.4%
27.8%

1.4%
9.7%

学
術
研
究
・
専

⾨
・
技
術
サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業
・
飲
⾷

サ
ー
ビ
ス
業

⽣
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業
，
娯
楽

業

教
育
・
学
習
⽀

援
業

医
療
・
福
祉

サ
ー
ビ
ス
業

（
他
に
分
類
さ

れ
な
い
も
の
）

合
計

⽇
本
⼤
学

1423
385

451
31

860
508

18842
7.6%

2.0%
2.4%

0.2%
4.6%

2.7%
100.0%

K⼤
学

828
324

274
42

344
208

10354
8.0%

3.1%
2.6%

0.4%
3.3%

2.0%
100.0%

合
計

2251
709

725
73

1204
716

29196
7.7%

2.4%
2.5%

0.3%
4.1%

2.5%
100.0%
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企
業
規
模

0〜
9⼈

10〜
29⼈

30〜
99⼈

100〜
299⼈

300〜
499⼈

500〜
999⼈

1000⼈
以
上

不
明

合
計

⽇
本
⼤
学

9512
4967

2717
882

137
91

44
492

18842
50.5%

26.4%
14.4%

4.7%
0.7%

0.5%
0.2%

2.6%
100.0%

K⼤
学

3951
2241

2046
1100

262
211

185
358

10354
38.2%

21.6%
19.8%

10.6%
2.5%

2.0%
1.8%

3.5%
100.0%

合
計

13463
7208

4763
1982

399
302

229
850

29196
46.1%

24.7%
16.3%

6.8%
1.4%

1.0%
0.8%

2.9%
100.0%

地
域

北
海
道

東
北

関
東

中
部

近
畿

中
国

四
国

九
州
・
沖
縄

合
計

⽇
本
⼤
学

696
1696

10078
3065

775
834

524
1174

18842
3.7%

9.0%
53.5%

16.3%
4.1%

4.4%
2.8%

6.2%
100.0%

K⼤
学

201
485

5734
1592

941
580

288
533

10354
1.9%

4.7%
55.4%

15.4%
9.1%

5.6%
2.8%

5.1%
100.0%

合
計

897
2181

15812
4657

1716
1414

812
1707

29196
3.1%

7.5%
54.2%

16.0%
5.9%

4.8%
2.8%

5.8%
100.0%

年
代

20代
30代

40代
50代

60代
70代

80代
90代

100歳
以
上

不
明

合
計

K⼤
学

15
285

1042
2007

3749
2321

460
33

1
441

10354
0.1%

2.8%
10.1%

19.4%
36.2%

22.4%
4.4%

0.3%
0.0%

4.3%
100.0%

⽇
本
⼤
学

6
261

1537
4105

7513
4180

589
37

1
613

18842
0.0%

1.4%
8.2%

21.8%
39.9%

22.2%
3.1%

0.2%
0.0%

3.3%
100.0%

合
計

21
546

2579
6112

11262
6501

1049
70

2
1054

29196
0.1%

1.9%
8.8%

20.9%
38.6%

22.3%
3.6%

0.2%
0.0%

3.6%
100.0%
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創
業
年

1880年
代

1890年
代

1900年
代

1910年
代

1920年
代

1930-44年
1945-1949年

1950年
代

1960年
代

1970年
代

1980年
代

⽇
本
⼤
学

1
2

4
15

33
240

764
2822

3168
3348

3177
0.0%

0.0%
0.0%

0.1%
0.2%

1.3%
4.1%

15.0%
16.8%

17.8%
16.9%

K⼤
学

3
11

12
71

113
442

827
1817

1434
1202

1230
0.0%

0.1%
0.1%

0.7%
1.1%

4.3%
8.0%

17.5%
13.8%

11.6%
11.9%

合
計

4
13

16
86

146
682

1591
4639

4602
4550

4407
0.0%

0.0%
0.1%

0.3%
0.5%

2.3%
5.4%

15.9%
15.8%

15.6%
15.1%

1990年
代

2000年
代

2010年
代

不
明

合
計

⽇
本
⼤
学

2496
1861

909
2

18842
13.2%

9.9%
4.8%

0.0%
100.0%

K⼤
学

1097
1300

793
2

10354
10.6%

12.6%
7.7%

0.0%
100.0%

合
計

3593
3161

1702
4

29196
12.3%

10.8%
5.8%

0.0%
100.0%

評
点

29点
以
下

30−
49点

50−
64点

65-79点
80点

以
上

不
明

合
計

⽇
本
⼤
学

36
10778

7641
318

0
69

18842
0.2%

57.2%
40.6%

1.7%
0.0%

0.4%
100.0%

K⼤
学

16
4371

5381
496

1
89

10354
0.2%

42.2%
52.0%

4.8%
0.0%

0.9%
100.0%

合
計

52
15149

13022
814

1
158

29196
0.2%

51.9%
44.6%

2.8%
0.0%

0.5%
100.0%
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経
営
者
ア
ン
ケ
ー
ト

回
答
者
の
属
性
（
性
別
）

男
性

⼥
性

無
回
答

合
計

回
答
数

357
4

5
366

97.5%
1.1%

1.4%
100.0%

回
答
者
の
属
性
（
年
齢
）
30代

40代
50代

60代
70代

80代
無
回
答

合
計

回
答
数

7
40

100
128

77
8

6
366

1.9%
10.9%

27.3%
35.0%

21.0%
2.2%

1.6%
100.0%

回
答
者
の
属
性
（
出
⾝
学
部
）

法
学
部

⽂
理
学
部

経
済
学
部

商
学
部

芸
術
学
部

国
際
関
係
学
部

理
⼯
学
部

⽣
産
⼯
学
部

⼯
学
部

回
答
数

53
25

39
36

7
3

70
60

38
14.5%

6.8%
10.7%

9.8%
1.9%

0.8%
19.1%

16.4%
10.4%

⽣
物
資
源
科
学

部
そ
の
他

無
回
答

合
計

回
答
数

28
4

3
366

7.7%
1.1%

0.8%
100.0%

経
営
者
ア
ン
ケ
ー
ト
基
本
集
計
表
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問
１
a 
業
種

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・

⽔
道
業

情
報
通
信
業

運
輸
・
郵
便
業
卸
売
・
⼩
売
業
不
動
産
・
物
品

賃
貸
業

専
⾨
・
技
術

サ
ー
ビ
ス
業

宿
泊
・
飲
⾷

サ
ー
ビ
ス
業

⽣
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
•娯
楽
業

回
答
数

90
82

3
17

18
78

6
31

6
4

24.6%
22.4%

0.8%
4.6%

4.9%
21.3%

1.6%
8.5%

1.6%
1.1%

教
育
・
学
習
⽀

援
業

医
療
・
福
祉

複
合
サ
ー
ビ
ス

業
そ
の
他

無
回
答

合
計

回
答
数

2
3

7
10

9
366

0.5%
0.8%

1.9%
2.7%

2.5%
100.0%

問
１
b 
従
業
員
数
0〜
9⼈

10〜
29⼈

30〜
99⼈

100〜
299⼈

300〜
499⼈

500〜
999⼈

1000⼈
以
上

無
回
答

合
計

回
答
数

18
144

123
52

11
3

7
8

366
4.9%

39.3%
33.6%

14.2%
3.0%

0.8%
1.9%

2.2%
100.0%

問
１
d 
創
業
年

1810
1840

1870
1880

1890
1900

1910
1920

1930
1945

回
答
数

1
1

3
3

3
9

7
16

22
31

0.3%
0.3%

0.8%
0.8%

0.8%
2.5%

1.9%
4.4%

6.0%
8.5%

1950
1960

1970
1980

1990
2000

2010
無
回
答

合
計

回
答
数

48
58

62
33

27
27

6
9

366
13.1%

15.8%
16.9%

9.0%
7.4%

7.4%
1.6%

2.5%
100.0%
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問
１
ｅ
 
所
在
地
北
海
道

東
北

関
東

中
部

近
畿

中
国

四
国

九
州
・
沖
縄

無
回
答

合
計

回
答
数

12
46

175
62

17
14

10
25

5
366

3.3%
12.6%

47.8%
16.9%

4.6%
3.8%

2.7%
6.8%

1.4%
100.0%

問
２
 
創
業
者
と
な
っ
た
年
齢

20歳
未
満

20〜
24歳

25〜
29歳

30〜
34歳

35〜
39歳

40〜
44歳

45〜
49歳

50〜
54歳

55〜
59歳

60歳
以
上

回
答
数

1
7

33
47

78
76

58
29

17
18

0.3%
1.9%

9.0%
12.8%

21.3%
20.8%

15.8%
7.9%

4.6%
4.9%

無
回
答

合
計

回
答
数

2
366

0.5%
100.0%

問
３
 
創
業
者
と
の
関
係

⾃
分
で
起
業

親
族
か
ら
継
承

内
部
昇
進

社
外
か
ら
招
聘

そ
の
他

無
回
答

合
計

回
答
数

80
239

31
9

6
1

366
21.9%

65.3%
8.5%

2.5%
1.6%

0.3%
100.0%

問
５
ａ
．
経
営
戦
略
を
策
定
す
る
能
⼒

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

213
134

12
7

366
58.2%

36.6%
3.3%

1.9%
100.0%

－ 71 －



問
５
ｂ
．
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ
ル
を
構
築
す
る
⼒

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

116
184

54
12

366
31.7%

50.3%
14.8%

3.3%
100.0%

問
５
ｃ
．
製
品
・
サ
ー
ビ
ス
を
開
発
す
る
能
⼒

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

115
160

80
11

366
31.4%

43.7%
21.9%

3.0%
100.0%

問
５
ｄ
．
製
品
・
サ
ー
ビ
ス
を
顧
客
に
売
り
込
む
営
業
⼒

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

149
164

42
11

366
40.7%

44.8%
11.5%

3.0%
100.0%

問
５
ｅ
．
組
織
を
ま
と
め
る
統
率
⼒
・
リ
ー
ダ
ー
シ
ッ
プ

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

236
118

8
4

366
64.5%

32.2%
2.2%

1.1%
100.0%
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問
５
ｆ
．
新
し
い
こ
と
に
挑
戦
す
る
積
極
性
・
チ
ャ
レ
ン
ジ
精
神

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

183
152

26
5

366
50.0%

41.5%
7.1%

1.4%
100.0%

問
５
ｇ
．
景
気
動
向
や
経
済
政
策
な
ど
経
済
全
般
に
関
す
る
知
識

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

91
215

49
11

366
24.9%

58.7%
13.4%

3.0%
100.0%

問
５
ｈ
．
財
務
状
況
を
把
握
す
る
能
⼒

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

189
157

17
3

366
51.6%

42.9%
4.6%

0.8%
100.0%

問
５
ｉ
．
資
⾦
を
調
達
す
る
能
⼒

⾮
常
に
重
要

あ
る
程
度
重
要
あ
ま
り
重
要
で

な
い

重
要
で
な
い

合
計

回
答
数

130
138

42
56

366
35.5%

37.7%
11.5%

15.3%
100.0%

－ 73 －



問
６
ａ
．
経
営
戦
略
を
策
定
す
る
能
⼒

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

40
125

157
30

9
5

366
10.9%

34.2%
42.9%

8.2%
2.5%

1.4%
100.0%

問
６
ｂ
．
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ
ル
を
構
築
す
る
能
⼒

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

18
103

169
60

11
5

366
4.9%

28.1%
46.2%

16.4%
3.0%

1.4%
100.0%

問
６
ｃ
．
製
品
・
サ
ー
ビ
ス
を
開
発
す
る
能
⼒

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

29
88

149
70

22
8

366
7.9%

24.0%
40.7%

19.1%
6.0%

2.2%
100.0%

問
６
ｄ
．
製
品
・
サ
ー
ビ
ス
を
顧
客
に
売
り
込
む
営
業
⼒

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

47
133

130
38

12
6

366
12.8%

36.3%
35.5%

10.4%
3.3%

1.6%
100.0%

問
６
ｅ
．
組
織
を
ま
と
め
る
統
率
⼒
・
リ
ー
ダ
ー
シ
ッ
プ

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

75
154

115
13

5
4

366
20.5%

42.1%
31.4%

3.6%
1.4%

1.1%
100.0%
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問
６
ｆ
．
新
し
い
こ
と
に
挑
戦
す
る
積
極
性
・
チ
ャ
レ
ン
ジ
精
神

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

99
137

91
28

6
5

366
27.0%

37.4%
24.9%

7.7%
1.6%

1.4%
100.0%

問
６
ｇ
．
景
気
動
向
や
経
済
政
策
な
ど
経
済
全
般
に
関
す
る
知
識

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

31
120

172
34

4
5

366
8.5%

32.8%
47.0%

9.3%
1.1%

1.4%
100.0%

問
６
ｈ
．
財
務
状
況
を
把
握
す
る
能
⼒

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

53
121

153
32

5
2

366
14.5%

33.1%
41.8%

8.7%
1.4%

0.5%
100.0%

問
６
ｉ
．
資
⾦
を
調
達
す
る
能
⼒

⾼
い

や
や
⾼
い

平
均
的

や
や
低
い

低
い

無
回
答

合
計

回
答
数

48
103

165
26

12
12

366
13.1%

28.1%
45.1%

7.1%
3.3%

3.3%
100.0%
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問
７

 
企

業
を

経
営

す
る

⽬
的

 (M
A)

⾼
い
所
得
を
得

た
い

社
会
貢
献
を
し

た
い

⾃
分
の
裁
量
で

仕
事
を
し
た
い

性
別
や
年
齢
に

関
係
な
く
働
き

た
い

⾃
分
の
知
識
・

技
術
・
ア
イ

デ
ィ
ア
を
⽣
か

し
た
い

仕
事
の
経
験
や

資
格
を
⽣
か
し

た
い

そ
の
他

無
回
答

合
計

回
答
数

162
250

149
59

144
77

53
8

366
44.3%

68.3%
40.7%

16.1%
39.3%

21.0%
14.5%

2.2%
100.0%

問
８

 
⾃

社
の

経
営

状
況

（
過

去
５

年
間

の
傾

向
）

売
上

拡
⼤
傾
向

横
ば
い

縮
⼩
傾
向

無
回
答

合
計

回
答
数

148
170

41
7

366
40.4%

46.4%
11.2%

1.9%
100.0%

問
８

 
⾃

社
の

経
営

状
況

（
過

去
５

年
間

の
傾

向
）

収
益

⿊
字
基
調

収
⽀
均
衡

⾚
字
基
調

無
回
答

合
計

回
答
数

249
82

24
11

366
68.0%

22.4%
6.6%

3.0%
100.0%

問
９

 
⾃

社
の

展
望

（
３

〜
５

年
後

の
⾒

通
し

）
業

界
の

市
場

規
模

拡
⼤
す
る

横
ば
い

縮
⼩
す
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

66
150

139
6

5
366

18.0%
41.0%

38.0%
1.6%

1.4%
100.0%
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問
９

 
⾃

社
の

展
望

（
３

〜
５

年
後

の
⾒

通
し

）
⾃

社
の

事
業

規
模

拡
⼤
す
る

現
状
維
持

縮
⼩
す
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

126
189

41
4

6
366

34.4%
51.6%

11.2%
1.1%

1.6%
100.0%

問
９

 
⾃

社
の

展
望

（
３

〜
５

年
後

の
⾒

通
し

）
⾃

社
の

収
益

性
改
善
す
る

現
状
維
持

悪
化
す
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

140
181

31
8

6
366

38.3%
49.5%

8.5%
2.2%

1.6%
100.0%

問
10 

⾃
社

の
強

み
 (M

A)
商
品
・
サ
ー
ビ

ス
の
価
格
が
安

い

商
品
・
サ
ー
ビ

ス
の
品
質
が
⾼

い
技
術
⼒
が
⾼
い
ブ
ラ
ン
ド
⼒
が

あ
る

営
業
⼒
が
あ
る
関
連
会
社
と
の

提
携
関
係
が
良

好

他
社
と
の
提
携

関
係
が
良
好

従
業
員
の
能
⼒

が
⾼
い

財
務
基
盤
が

し
っ
か
り
し
て

い
る

海
外
市
場
を

持
っ
て
い
る

回
答
数

40
184

191
99

120
131

110
159

171
21

10.9%
50.3%

52.2%
27.0%

32.8%
35.8%

30.1%
43.4%

46.7%
5.7%

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

合
計

回
答
数

27
7

5
366

7.4%
1.9%

1.4%
100.0%

問
11ａ

．
商

品
・

サ
ー

ビ
ス

の
品

質
の

不
⾜

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

12
108

171
69

6
366

3.3%
29.5%

46.7%
18.9%

1.6%
100.0%

－ 77 －



問
11ｂ

．
技
術
⼒
の
不
⾜

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

19
125

136
80

6
366

5.2%
34.2%

37.2%
21.9%

1.6%
100.0%

問
11ｃ

．
資
⾦
の
不
⾜

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

28
57

141
134

6
366

7.7%
15.6%

38.5%
36.6%

1.6%
100.0%

問
11ｄ

．
⼈
材
の
不
⾜

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

171
127

45
17

6
366

46.7%
34.7%

12.3%
4.6%

1.6%
100.0%

問
11ｅ

．
経
済
・
産
業
に
関
す
る
情
報
の
不
⾜

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

7
67

212
74

6
366

1.9%
18.3%

57.9%
20.2%

1.6%
100.0%

－ 78 －



問
11ｆ

．
消

費
者

ニ
ー

ズ
に

関
す

る
情

報
の

不
⾜

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

8
89

189
74

6
366

2.2%
24.3%

51.6%
20.2%

1.6%
100.0%

問
11ｇ

．
他

社
と

の
価

格
競

争

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

55
114

139
52

6
366

15.0%
31.1%

38.0%
14.2%

1.6%
100.0%

問
11ｈ

．
許

認
可

等
に

係
る

規
制

・
制

度

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

30
75

146
109

6
366

8.2%
20.5%

39.9%
29.8%

1.6%
100.0%

問
12 

⾃
社

の
経

営
に

関
し

て
相

談
す

る
社

外
の

相
⼿

 (M
A)

⾦
融
機
関

公
認
会
計
⼠

税
理
⼠

中
⼩
企
業
診
断

⼠
弁
護
⼠

そ
の
他
の
専
⾨

家
・
コ
ン
サ
ル

タ
ン
ト

取
引
先
企
業
・

同
業
者
仲
間

商
⼯
会
議
所
・

商
⼯
会
等

⼤
学
・
研
究
機

関
等

公
的
相
談
窓
⼝

回
答
数

166
86

214
19

87
58

134
37

15
6

45.4%
23.5%

58.5%
5.2%

23.8%
15.8%

36.6%
10.1%

4.1%
1.6%

そ
の
他

社
外
に
相
談
先

は
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

37
20

6
366

10.1%
5.5%

1.6%
100.0%
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問
13ａ

．
経
営
戦
略
・
事
業
計
画
策
定
に
関
す
る
相
談

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

33
89

161
76

7
366

9.0%
24.3%

44.0%
20.8%

1.9%
100.0%

問
13ｂ

．
製
品
・
サ
ー
ビ
ス
に
関
す
る
産
学
共
同
研
究

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

79
123

102
55

7
366

21.6%
33.6%

27.9%
15.0%

1.9%
100.0%

問
13ｃ

．
市
場
調
査
・
マ
ー
ケ
テ
ィ
ン
グ
に
関
す
る
共
同
研
究

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

52
109

136
62

7
366

14.2%
29.8%

37.2%
16.9%

1.9%
100.0%

問
13ｄ

．
税
務
・
法
務
に
関
す
る
相
談

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

22
80

165
92

7
366

6.0%
21.9%

45.1%
25.1%

1.9%
100.0%

－ 80 －



問
13ｅ

．
後
継
者
育
成
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
提
供

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

42
124

135
58

7
366

11.5%
33.9%

36.9%
15.8%

1.9%
100.0%

問
13ｆ

．
⽇
本
⼤
学
出
⾝
の
経
営
者
の
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
づ
く
り

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

98
145

77
39

7
366

26.8%
39.6%

21.0%
10.7%

1.9%
100.0%

問
13ｇ

．
在
学
⽣
と
の
交
流
の
場
の
提
供

期
待
す
る

や
や
期
待
す
る
あ
ま
り
期
待
し

な
い

期
待
し
な
い

無
回
答

合
計

回
答
数

59
130

114
56

7
366

16.1%
35.5%

31.1%
15.3%

1.9%
100.0%
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